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hires német tudós statisztikusnak vész­
jelző számítása mely szerint, ha a két 

1 elterjedt vész tovább is igy terjed, száz 
év múlva az egész föld népe kihal.

Korántsincs szándékunkba elhinni 
ezt a tüdős német tanárnak. Jól tud­
juk, amikor legnagyobb a veszély, leg­
nagyobb és legsikeresebb az ellene 
való védekezés is. Bizonyítja ezt az

A sanatoriumok.
A mesebeli ember vesszőkkel mu­

tatta be gyermekeinek az összetartás 
szükségességét s hasznos voltát. Ne­
künk nincs szükségünk ilyen oktató 
példákra. Embertársaink ezren hulla­
nak el naponta s pusztulnak gyerme­
keink. Minden egyes eset nagyon ,ér- j a sok ezer év, melyet eddig élt az etn- 
zékeny és sokra figyelmeztető példa. beriség. Veszélyes és elharapódzott jár-

Egy a jeles orvosoktól kiállított: ványok voltak mindig: kezdetlegesebb 
kis statisztikai kimutatás fekszik élőt- j orvosi tudományok mellett s megtojlása 
tünk. .Jelentéktelen kis füzet, apró be-1 mégis sikerült. Természetesen erős ve­
lük és számok vannak benne s iné-; dekezéssel.
gis kell, hogy az ember a legnagyobb áz ei'ös védekezésnek pedig soha 
megdöbbenéssel tekintsen maga körül ; és soha jogosabb és sürgősebb alapja 
annak olvasásakor.

Ez a könyv, a halál 
áll benne, hogy hány százezer ember kinek ne volna egy két tüdő bajos is­
halt el a múlt évben a tüdő baj elha- merőse.
rapódzoll és ragadós kórjában s ugyan- Mondjak a két elterjedt baj a mai 
csak, hány százezer ember költözött kornak bélyege, ám az emberi ész és 
tölünk az élő halottak birodalmába, a :IZ er'ös akarat még ez ellen is tud

nem volt mint most. Nincs, a ki ne 
könyve. Az 1 tudna, egy-két elme'zavarrúl, nincs, a

tébolydába. Ebből áll ez a kis köny­
vecske. Függelékül ott áll azután egy

küzdeni ha akar.
íme, Németország ős Angliában,

Kárhozat és ücta.
Kijij-rijij haltja Újítunk olykor 

Epen arra hoz veszélyt,
Kit lelkűnknek mi sem pótol,

Kit szivünk remegve félt.

Mik a kimpad gyötrelmei,
Mi a pokol képe is

A kínhoz, mely azt követi,
Ki ily lépést régbe visz Ó !

S ha elvonult a rósz árja,
S mentre drága angyalunk,

Mivel jolddian ügyelt rája 
A jó Isten, mint magunk, ■

Ha — mit saját kezünk üte,
Itt hont már nem ég a seb.

A megyország minden üdve 
Lehet ennél édesebb ? ;

ltoór Lajos

Vallomás.
Elibéd állok nyájas olvasó, még nyá- 

nyasab olvasónő, s szemlesiitvc szégyenkez­
ve vallom meg, hogy szerelmes voliam !

Oh! Csak kaczagjatok ki, nevezzetek 
! örjöngő bolondnak, mind hasz.lahm, én sze­
reltem, még pedig valóságos, olykor lángoló, 
némelykor sziporkázó, néha pedig hamvado- 
zó tűzzel!

De ne higyjétek, mintha az én szerel­
memnek históriája nem volna, . . . dehogy 
is nincs !

Kezdődött pedig ez a história attól a 
percztől fogva, ahogy én, Üt, megláttam. 
Egy tekintet karcsú derekára, hószinü nya­
kára, s én meg valók bűvölve, rabjává 
lóvék !

az iszákosság ellen sanatoriumot 
létesítettek. S hiába kezdte ki ezt a 
gúny és a rósz akarat, ma már sana- 
torimnok minden városban vannak, 
s alig győzik a sok, önként jelentkező 
beteget. S akik erről nem hallottak, 
még ma is mosolylyal fogadják bár 
meg van a sikeres gyógyítás pedig et 
sem hiszik, pedig biztos.

Az iszákosság elleni védelem pe­
dig nem lehet nagyobb fontosságú, 
mint akár a tüdő bajé, vagy az elme 
bajosoké. Ez utóbbi államokban e kettő 
igen elterjedt egész Európában s talán 
sehol sem oly elhanyagolt mint nálunk. 
A többi államokban már rég léteznek 
a kor legelterjedtebb járványainak a 
tüdöbajnak, elmebajnak és az idegba­
joknak számtalan áldásosán működő 
sanatoriuinai. Nálunk ezekből alig van 
egy kettő, java részt azok is magáno­
sokéi, a tüdő baj ellen pedig csak 
egy Víin az is a múlt évben épült- köz­
adakozásból.

A dolog rendje pedig csak úgy 
volna helyes, ha minden község és

Beteggé kelleti volna lennem, lm meg 
nem hódítom, ami körülményeimhez képest 
nem is került nagy áldozatomba ! . . . Meg- 
hódilüllam, s így enyém volt, — osztat­
lanul.

Ne higyje senki, hogy házibarátjaim 
' elölt nem tudtam volna kellő tiszteletet 
szerezi a „Pipa, Szép asszony és Paripa“ 

í szentháromságának.
De ti türelmes olvasóim ugyebár erre 

kovésbbé vagytok kiváncsiak, mintsem a tu- 
lajdonképcni szerelmi históriára, melynek 
végéről hangom komolyságánál eszméim 
érzelemdus voltánál fogva szentül azt kell 
hinnetek, hogy fölötte tragikus leend ....

Sót nem tiltakozom tíz ellen sem, 
hogy a lágyszívű olvasónö készen tartsa pa­
tyolatkendőjét, s merem mondani, hogy a 
legkeményebb férfi szive is meg fog indulni 
bánatomon.

A hírneves Béka boltosnál Pécsett
Rendkívül olcsó árért kapható valódi szép Blous

ruhára való selyem 40 kr. méterje, finom Tenis flanel Ki kr., továbbá női ruhaszövetek 20 kr. 25—30 és feljebb. 
Szőnyegek mindenféle nagyságban 1 írt. 50 kr. és íeljebb.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Igmándy-utcza 60. szám

Kéziratot vissza nem adunk 
Nyilt-tér garmond sora 40 fit.
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város bírna ezekből legalább egygyel. 
A vidéken mindenütt, a hol fővárosi 
elmegyógyintézetekbe szállítják őket ott 
pedig alig van hely. ?

Az egyik épp olyan súlyos mint a 
másik, az egyiknek épp úgy meg kel­
lene lenni minden községben, mint a 
másiknak. De mivel a község ilyene­
ket sem magával sem másodmagával 
nem állíthat, az állam kötelessége len­
ne ezeknek létesítése. Mert akármelyik 
közülük van olyan fontos, mint akár 
a katonai javaslat vagy más ilyen.

HÍREK.

— Kilépés a Kossuth pártból. Olay La­
jos kerületünk orsz. gyűlési képviselője, a 
héten levelet intézett Kossuth Ferenczhez a 
függetlenségi és 48-as párt elnökéhez, melyben 
tudomására jutatta hogy a pártkörből kilép. 
Mert a jelenlegi kormány és a nemzeti vív­
mányokért ő tovább is küzdeni akar. Mi 
azonban szeretnénk hinni, hogy mihelyt a 
pártegység helyre áll, akkor ő is vissza tér 
a pártba.

— A föszolgahiró fürdőn. Hegycssy 
János járásúim fószoigabiraja megrongált 
egészségi állapotának helyre állítása végett 
f. hó 5-étöl kezdve 2 heti tartózkodásra für­
dőre utazott.

— A kath. legény egylet műkedvelői 
előadása mely a m. hó 28-án este zsúfolt 
há? előtt folyt le a „Korona“ szálloda nagy-; 
termében, általában sikerültnek mondható. 
Színre került Gerő Károly ismeretes 8 felv. ! 
énekes népszínműve a Kis Madara m. 
Első sorban is úgy az est sikeréért, mint a 
rendezés körüli fáradozásokért/Toraeseit End­
re plébános helyettest illeti a dicséret és 
elismerés oroszlán része. A szereplők közül 
felemlítjük, azokat, kik különösen rászolgál­
tak a dicséretre és jó játékukkal érvényre
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jutatták a darából, mint: Krasznai Mariska, 
Czigelédi Annuska, Mozsgai Etelka, Peha- 
csek Annuska és Lang Margit. A férfi sze­
replők közül pedig Molnár Károly, Czinnot 
József, Stepankó Mihály és Szőke Gyula. A 
többi szereplők kiket itt most névszerint nem 
említhetünk, szintén elég jól helyt álltak. Az 
előadást tánez követte, mely a hajnali órák­
ban ért csak véget. Felülfizettek Ft. Hora- 
esek Endre ur 20 kor. és Kovácsics N. ur 
Pécs 60 fill. Az összes bevétel a pénztáros 
jelentése szerint 201 K 40 fillér, kiadás 129 
K 34 fillér a tiszta jövedelem pedig 72 K. 
06 fillér.

— Bűnös anya. Andik Jánosné béczi 
lakosnak, ugyancsak meggyűlik a baja a 
büntető bírósággal, mert a lelkiismeretlen 
anya 5 hónapos magzatát bűnös eselekmény- 
nycl elpusztította. A magzaton kül erőszak 
nyomai láthatók s igy kétségtelen, hogy bű­
nös cselekedetéért szigorúan meg büntetik.

— Agyonlőtt vadorzó. Egy emberélet 
pusztult el megint az erdőben a vadak mi­
att. Csak nem rég adtunk hirt arról, hogy 
egy téglás fiút sebzett halálra az erdöör 
fegyvere, most meg arról kell beszámolnunk, 
hogy egy embert újból leteritett a végzetes 
jáger fegyver. Az előbbi esetet véletlennek 
minősitik, amott-emit az önvédelem számlá­
jára írják. Közben pedig viták folynak arról 
hogy mi drágább : az ember vagy a vad é- 
lete, mi a nagyobb bűn : a vadorzás nem­
telen szenvedélye avagy a jáger fegyverek 
könnyelmű kezelése. Persze a kérdés eldön­
tetlen marad s veszti ingerét is, mig az er­
dő hallgatag szolid magánya uj adattal nem 
szaporítja ezt a véres krónikát.. A vadorzás 
legújabb áldozata Farhas József kálmáncsai 
lakos, ki örökös harezban állt a kálmáncsai 
uradalom erdőőreivel s vadorzás miatt több 
Ízben büntetve volt, legutóbb az itteni járás- 
bíróságnál ült 10 napig vadorzás miatt. Bün­
tetései miatt persze fenekeden az erdőőrök­
re s az ellenfelek egymást halálra szánták. 
Maga az esett ugv indult meg, hogy f. é. 
június 27-én ebéd után Horváth György u- 
radalmi erdöörnek egy kocsis jelentette, hogy 
Farkas Júzzefet kálmáncsai uradalomhoz

tartozó a Kustos hegyi fáezánosba látta fej­
szével bemenni. Horváth erre testvérével 
rögtön az erdőre ment s annak sarkán szét­
váltak, hogy két irányban nyomozzanak. Hor­
váth György ért előbb Farkas nyomába. 
Elbeszélése szerint kötelességszerüleg fel­
hívta Farkast, hogy távozzék az erdőből. 
Farkas feleselni kezdett vele, fenyegető 
szókkal az erdőőrnek rohant s azt bal 
vállán, az erdőőr pedig őt jobjával, torkon 
ragadta. Rövid dulakodás után Farkas kisza­
badította az erdöör kezéből torkát, ugyan­
ekkor ez is kiszabadult Farkas kezéből s 
fegyverhez kaptak inindaketten. Farkas csa­
pásra fogta a fejszéjét, a erdöör pedig a 
birkózásban balkarjára csúszott puskát kapta 
fel és ezélzás nélkül Farkas csapásra emelt 
karjai közt rásütötte. A lövés Farkas jobb 
arczfelét érte, elesett rövid időre meghalt. 
A lövés után ért a helyszínére Horváth 
György testvére, ki persze az esetből már 
mit. sem látott. — A hullát a nyomozás 
során felbonczolták, az eljárás tovább folyik.

-- Áthelyezett csendőr őrs. Már emlí­
tettük egy alkalommal lapunkban, hogy a 
csendörséget N.-Hárságyról Mozsgóra helye­
zik át. Az áthelyezés mint hivatalból értesü­
lünk már a m. hó 22-én meg is történt.sj 

— Somogy vármegye községi és kör­
orvosai Szaploncay Manó t. főorvos vezeté­
se mellett tisztelegtek Somogy vármegye fő­
ispánjánál s pártfogásukat, kérve átnyújtot­
ták a megye közönségéhez intézett folyamo­
dásukat, melyben jelenlegi 800 K. évi fize­
tésüket 1200 K.-ra kérik felemelni. A kérel­
met úgy a főispán, mint az alispán legme­
legebb méltánylással Ígérték pártfogásukba 
venni, s különösen a főispán nyilatkozott 
rendkívüli elismeréssel a körörvjsok eddigi 
működéséről, ainelylyel a 800 K. fizetés 
semmi arányban nem áll, s ha megjegyzést 
lehet tenni a körorvosok kérelmére, ez csak 
az, hogy kérésük rendkívül szerény. Meg­
mondotta a főispán azt is a deputációnak, 
hogy jelenleg ugyan semmi kijelölhető fede­
zetet a fizetés emelésre nem tud, de ez ne 
vegye el kedvüket, sőt annál erősekben 
igyekezzenek ügyök támogatására a társa­
dalmat is megnyerni.

Enyém volt ö, s én bűvös körében 
mézes heteket, sőt mondhatom mézes hóna­
pokat töltöttem. Ez idő alatt kicsiny szobám 
kevés napsugarat pillanthatott meg, mert 
úgy telve volt boldogságomtól, hogy egyet­
len sugaracska is alig szűrődhetett be.

Szerelmemnek három fázisát tudtam 
megkülömböztetni.

Az első fázis, — a midőn a mézes 
hetek alatt ő, hófehér színét vesztve, nap­
nap után mindjobban halványodott, s nekem 
még jobban tetszett mint azelőtt.

A második fázisa volt szerelmemnek 
az a kissé lehűtött lázas kedélyállapota, 
melyet a hosszasabb együttlét szokott elő­
idézni.

Fölötte jól éreztem magam, s az ő ar­
czárói a ragyogó hajnalpir többé soha sem 
tűnt el. Ezen pir elömlött az arcz teljében 
végig húzódott hattyú nyakáig, mindjobban 
halványodva, majd vakító hószinbe csapva 
át, a mely ismét rózsaszín nyakékbe olvadt.

Mi már ekkor közelebbről ismertük 
egymást, s mondhatom elválhatatlanok vol- 
unk. Ha sétálni mentem, velem volt, s ha

jól emlékszem egyszer az Ifjúsági Kör-ben 
is velem volt.

Mennyire csodálták szépségét, mennyi­
re irigyelték tőlem!

De ebbe semmi csodálatos nincs!
A harmadik fázis — ez a legérdeke­

sebb ! Az volt midőn .... De talán mon­
danom sem kellene! . . .

Hiszen magától értetődik! . . .
Ki látta Fatinizzát ? .... Óh ! Ez a 

Fatinizza 1 . . . . Fatinizza, mi minden nem 
történt! ?

Nos hát! midőn a vágytól égő Kancsu- 
koil föllcltc szerelme tárgyát, egy szénfe- 
kele néger leányban, igy kiáltott föl:

Bizonyára irántam való szerelmében 
fékedéit meg !

Szóról-szóra ezt mondhatnám én is, 
szerelmem tárgyának harmadik fázisáról.

Mert biz ó nem kevésbbé lett fekete, 
mint a bájos pszeudó Fatinizza !

Ali oly fekete, miként az éj!
S ekkor szerettem öt legforóbb érze­

lemmel, legigazabb odaadással, legféltéke- 
nyebb hűséggel! . . . ,

Kínáltak volna érte nem tudom mit,— 
világért dehogy adtam volna.

De boldogságomat megirigyelték a pár- 
kák s cl kellé öt veszítenem ! . . .

Egy alkalommal sétálni mentem. Este 
volt, a csillagok fényesen, de a lámpák an­
nál kevésbbé égtek! E félhomályt arra hasz­
náltam fel, hogy vele enyelegjek.

Annyira elmerültem pajzán mulatozá­
somba, hogy nem vettem észre, midőn egy 
férfi egyenesen nekem jött belém botlott, s 
elterül a kövezeten ! . . , Neki kutya baja 
sem lett felkelt, pardont kért, s tovább állott!

De szerelmem tárgyának ez oltotta ki 
életét !

Mert a midőn a szórakozott polgártárs­
sal karamboláztam, ö kieset a kezemből, s 
dirib-darabra széttörve, szerte hullott a kö­
vezettel ületén ! . . . .

Önök csodálkozva tekintenek rám 7
Tudom én hogy mit beszélek ! Bárha 

1 a bú meg is zavarta az eszemet!
Igen, ö ckkép kimúlt ez árnyék világ­

ból, s én megfogadtam, hogy soha, ez élei­
ben nem veszek többé — tajtékpipát.)

\ \
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Kaczago krónikák.
Közli : Mókás bácsi

A becsületes fiskus.

1903- július

__ Tüzhalál. Megdöbbentő esetről érte-
sitenek bennünket. F. tió 8-án d. u. 1 érakor 
tfádosy Klek görösguli nagybirtokos szérüs- 
kertjéuen egy szulmakazal kigyulladt és por­
rá égett. Az oltáskor midőn az égett hamut 
széthányták és öntözték egy kis fiú megsze- 
ncsedett hullájára akadtak, kit csak néhány 
megmaradt ruha foszlányáról ismerték föl. 
A szerencsétlenül járt fiúcska NyulassyG'ju- 
la ottani gépésznek 4 és fél éves Ferencz 
nevű gyermeke. Különös csapása a sorsnak, 
hogy a boldogtalan gépésznek most már ez 
a harmadik fia ki a tűzben lelte halálát.

— Tanitógyülés Barcson. A „somogy- 
megyei tanító egylet“ e hó 2-án tartotta 
meg Barcson évi rendes közgyűlését. A bar­
csiak a tőlük lelhető legmagyarosabb szíves­
séggel fogadták a derék tanítókat, kik igen 
nagy számban jelentek meg a megye min­
den résszéből. Az ismerkedési estély vidám 
hangulatban folyt le. Nem is csoda midőn dr. 
Piszdr Antal ügyvéd és Gróf Mihály e két 
agilis ember mindenütt jelen volt és min­
dent elkövettek, hogy a tanítóknak emléke­
zetessé tegyék a Barcson eltöltött órákat. A 
gyűlést megelőzőleg Huber Gyula plébános 
mondott szt. misét. Knnek végesztével Csá- 
gohj József elnök az ülést megnyílta és szép 
szavakban mondott köszönetét a barcsiak­
nak a szives fogadtatásért. Mire pedig dr, 
Piszár Antal üdvözölte melegen az egvbe- 
gyült tanítókat: A gyűlésen részt vett Gu~ 
bids dr L'ir tnnfíil fúrva)/'. 

.........................*'•••©;' c7ííffínc 1G

érdekes dolgokat tárgyaltak. A tisztujitáskor 
megválasztattak Cságoly József elnöknek A- 
rany Bálint alelnök, Lengyel István főjegyző, 
Szabó Lipót pénztárnok és tanítói érdemeinek 
elismeréséül Szalóky Dániel tiszteletbeli tag- 
nak.,Gyülés után társas ebéd volt melyen az el­
ső felköszöntöt a királyra dr. Gulyás Ferencz j 
kir. tanfelügyelő mondta. Toasztokat mondtak i 
még többek közt : Dömötör János, Szubady 
Sándor. László Arnold Huber Gyula Kohá-í 
rits Ferencz tb. főszolgabíró és Szalóky Dá­
niel. Végezetül megtekintették Barcs neveze- 
tességcit, a sertés hizlaldát és a drávai vasia­
dat. Ezután pedig búcsút véve egymástól 
haza utaztak a nemzet napszámosai a derék 
tanítók.

Agyonnyomta a vashenger Borzal­
mas eset játszódott le a múlt hó 27-én 
B.-aszonyfa községhez közel fekvő Margita 
pusztán. Ugyanis Kelemen Istvánnak néhány 
pillanatig felügyelet nélkül hagyott játszado­
zó 5 éves kis leánya, a bivalyok által vont 
nehéz vashenger alá került, mely alaktalan 
hustömeggé lapította össze az egész testét. 
A birói szemlét a szigetvári kir járásbiró-j 
ság teljesitette és kiderült, hogy vétkes gon- 
datlanság esete forog fenn.

CSARNOK. 

Szigetvár története.
(Folytatás),

Érdekes fölemlíteni, hogy Szigetvár mai 
határában a 13—lő században (ionás, Med- 
vesz és Anfalu nevű falvak feküdtek, me-
‘Yok. közül a két első nevét két dűlő máig 
is viseli. b

A mai sánezban, a polgári iskola kert- 
ve8 n, Gástyalyuk néven ismert tószerü

mélyedés van. Tévedés erről neve után azt 
hinni, hogy valami régi eredetű s vonatko- 
kozásban áll Szigetvár régibb múltjával. Er­
ről a helyről szerezték a körülötte lévő 
mostani házak építéséhez szükséges földet.

*

Ariiig Szigetvár városának föntebb kör- 
vonalozolt területe és egész mai határa föl 
Apátiig a 13—T5-ik században a premont­
reiek tulajdona volt, addig az őskorban az 
Almás árterületében keletkezet sziget a ma­
gyar uralom létesülése után egy kis-nemes 
család tulajdonába került.

A szigetet ez időben Lázár-szigetének 
nevezték, a tulajdonos család Almamolléki, 
Tapsonyi, Anthimius néven szereplő Sziyethi 
család, melynek a sziget ősi fészke volt s 
valószínűleg királyi adományként kapta."

A városban e családnak eleinte birto­
ka nincs, a promentreiektől kell neki is tel­
ket vásárolni, hogy építhessen.

E szigeten keletkezett a 15-ik század 
első tizedeiben a vár, tehát a városnál ké­
sőbbi eredetű, mert Szigetvárt 1408-ban kelt 
okiratok már városnak nevezik.

A vár építője Anthimius Osvald, a Szi­
getin család tagja. Tehát nem egy Konstan­
tinápoly elfoglalásakor menekült görög, mint 
Salamon Ferencz .Első Zrínyiek, ez. mun­
kájában állítja.

A régi váf s az is, melyét a török 
elfoglalt, a- mai vár helyén állott s ez a te­
rület volt a sokai emlegetett sziget.

Anthimius Osvald úgy erősítette meg 
a szigetet először, hogy a tavat kiásatta, 
kimélyitette, a partokon meredek föld há­
nyást emelt bástyákkal s az igy körülzárolt 
területen egy gömbölyű tornyot építtetett, 
melyből a fellegvár, a belső vár nőtte ki ma­
gát.

Körülbelül ott, a hol a mai Vár-utcát 
az Almás elmetszi, volt az óváros kapuja 
melyen át a várba vezető hidra lehetett, 
jutni, minhogy a vár körüli rétek helyén 
már a tó volt.

A hid azonban nem a mai várkapu 
irányában vezetett s a várkapu sem volt a 
mai helyen. Stratégiai okból a vár keletke­
zése idején úgy építették a várhoz vezető 
hidakat, hogy az ellenség a hídon haladva 
mindig jobb oldalát mutatta a várbelieknok, 
mert baljában vivén a paizsot jobbjában 
pedig a kardot vagy más fegyvert — ez 
oldalról mindig védtelen volt igy tehát töb­
bet lehetett neki ártani.

Az akkori hid tehát nyugatnak elhajolt 
a város kapujától s talán a mai vár délnyu­
gati bástyája mellett nyitott várkapunál ért 
véget.

Ettől a kaputól kissé nyugatra hajolva 
vitt egy ut már ben a várban a belső vár­
hoz, a gömbölyű toronyhoz s ebből a felleg­
várból, mely egy kis dombon állott, rohant 
ki Zrínyi hős kis csapatával az utolsó küz­
delemre.

A belső vár helyét szerzőnk a mai 
vár azon részére teszi, ahol most még 
mindig emelkedettebb helyen - az ispánlak, 
a magtár es urasági lakás valamint a to­
rony szervi épület van.

A mai magtár a török alatt a várbeli­
ek iskolája és imaháza, a mai torom miiia- 
rett volt.

(Folytatás következik).

Gróf Fekete nehogy utána a fiskusnak 
valami maradjon, úgy pazarolt, hogy Né­
met kir. fiskális kénytelen volt a gróf jószá­
gait zár alá vetni. A gróf aztán igy akarta 
megkérlelni a kemény embert :

— A pofád paraszt, de a szived ne­
mes ; ehhez fordulok : old föl a zár alól bir­
tokomat.

— Nem én, mert ha tőlem kéztől nem 
kapsz, ha szabadjára eresztelek: a férgek 
esznek meg 1

Ez nem az a „vérengző“ Német kir. 
fiskus volt, ki Martinovicsot és társait halál­
ra kereste, ki az ifjabb Szlávyt, az ártatlant, 
azért ítélteié el, mert bátyára nem akart 
vallani, minthogy e fiskus nézete szerint: 
kell, hogy a honpolgárban a király iránti 
hűség nagyobb legyen mint a testvéri szere­
tet. Ez a „becsületes“ Német „fiskus“ volt 
(igy különböztetik meg a kettői), ki a bécsi 
kormánynak, midőn törvénytelen rendeletéi 
ellen a megyék felszólalának és őt a fölszó­
lalók ellen a fölségsértési port megindítani 
sürgetné azt felelte •

— Mutassátok ki a Corpus Juvisban azt 
a paragrafust, melyre a keresetet építsem!

A felesége is férjéhez hasonló kemény 
asszony volt. Egyszer a piaezon meglepte a 
sebes eső. Minden teketória nélkül felső 
szoknyáját hátul fölfogta, fejére borítja, — 
mint a pornök szokták, — nehogy aranyos- 
tarajos csipke felöltője megázzék.

— Eties néni, figyelmezteti nőrokona, 
mit mondanak majd az emberek ?

— Akármit mondanak: én a királyi 
íiskálisné vagyok! aztán láthatják, hogy tisz­
ta az alsószoknyám !

Deák Ferencz mákja.
Deák Ferencznek hires volt a mákado­

mája. A magyar gazdát szokta tele jellemez­
ni. A soha meg nem elégedett gazdaem­
bert, akinek az sem jó, ha esik, az sem, ha 
melegen tűz a nap. Azt tudakolta egyszer 
valamelyik ismerősétől, hogy milyen az idei 
termés "?

— Nem jó, bátyámuram.
— Nem jó? Talán rosszul fizetett a 

búza ?
— Dehogy is, búzánk hálistennek,szé­

pecskén van.
— Hát a rozs ?
— Az is bevált.
— Hát az árpa?
— Az is bőven lett.
— A zab ?
— Meglehetünk vele elégedve ?
Hú t akkor öcsém, mi panaszod van a 

termésre.
— Hogy mi panaszom van rá. Az hogy 

mák kevés termett.

Szerkesztői üzenetek:
T. N Helyben. Versekkel elvagyunk 

látva eléggé, de sajnáljuk különben sem 
közölhetnek.

L A. A fenti üzenet szól önnek is.
G B Pécs. írjon, miként áll a dolog?

Kiadja a szerkesztőség.
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.DELSOMOGY

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Árak n legújabb jelzés szerint 50 klgrm 

ként értetődnek,
Szigetvár, 1903. július 3-án.

Búza — K. ti 40 6 60
Rozs — „ 5 5 20
Árpa » 4 50 5 —
Zab —- —- „ 5 — 5 20
Tengeri — „ 6 — 7 —
Hajdin — 8 — — —

Dr. TOLNAI

vizgyógyiníézete
Pécsett, sétatér.

Felvétetnek benlakók és bejárók
Physikai és diaetetikai gyógymódok.

Vizgyógykezelés. massage orvosi 
massage fhas és gyomor) viilanyozás. 
fürdők, villanyos fényfürdö, gözszek- 
rény, belélegzés! kúrák.

Rfioor, kén, fenyő, szénsavas és 
tengeri sósfürdök.

Javalalok : Idegbajok, álmatlanság 
fejfájás, emésztetlenség, belek rcnyhe- 
ségc, gyengescgi állapalok, idült rehuina, 
köszvény Ischias, elhízás, szív, vese 
és májbetegségek.

Gondos orvosi felügyelet, mérsékelt 
arak, modern berendezée.

Kitűnő gyógyeredmények.

Magyar ipar !

Minden háztartásban
nélkülözhetetlen

1903. julius 5

A mozsgói szőlőhegyen 

2 hold termő szőlő, 
felszereléssel

s yj présházzal
előnyös

fizetési feltételek mellett eladó.
G%ím a kiadóhivatalban.
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Urak figyelem!!
Az Első Budapesti Mértékutáni Szabóság

Budapesten, VII.,- Csömöri-ut II.
15 és 18 forintért

la-. it remek szabással és szakértelmű ki­
dolgozással divatos férfi öltönyüket linóm 
gyapjú szövetből.

Minták es mérték utasítás küldése in 
gyen. Ha az ország bármely részében egy 
helységben 3 megrendelés biztosítva van, 
értesítésre oda küldjük utazó szabászunkat 
gazdag mintákkal. A t. megrendelő semmi­
nemű költséggel nem lesz megterhelve, mert 
utazó szabászaink évi vasúti bérlet jegygyei 

vannak ellátva 
Szives megkereséseket kér

az Első Budapesti Mérték utáni Szabóság,
Budapest. VII. Csömöri-ut II.

Klein Adolf főszabász.

Unhert Antal temetkezési vállalata, Szigetvar1.
Elvállal hulla szállítást vasúton és saját gyászkocsiján, minden irányban.

Kaktárop tart:
1 érez és fa koporsókat, sirkoszorukat és szemfedöket nagy választékban. 

Különösen ajánlja érez koporsóit, melyek a főidbe temetve sem horpadnak össze.
m . <1 •*t.wuiwnef*wmjmaK!3»rji’Btsa-x.j—jl'lmju, _-".büsíü

3 XI tr. 30 röf.

14 korona
Deutsch Dávid fia

divatáruházában

SzEgetifárott-
(takarékpénztár épületébe^) i 

Törv. védve 18074 sz. alatt.

Friedman Károly
legnagyobb es legolcsóbb

B u T o R-raktára
kárpitos és díszítő 

üzlete

PÉCSETT,
Siklsi országút 44.

Ismé(elai!ókm;k. ;. .igy.d. > 

berendezéseknél egyes -k- - 
nek is

I0°|o engedmény.
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Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.

Nyomatott Kozáry Ede gvo:-.-sajtóján Szigetvar.
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